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Questao 1 (Valor 2,5) Considere as sequéncias AGCCT e TAGGC. Compute a pontuagao dos
alinhamentos globais étimos entre estas sequéncias, sabendo que as pontuagoes para match,
mismatch e space sao, respectivamente, +1, 0 e —1, e determine todos os alinhamentos
otimos. Justifique sua resposta.

Considere agora seus prefixos AGCC e TAGG. Qual seria a pontuacao 6tima e quantos
alinhamentos 6timos haveria? Justifique sua resposta.

Questao 2 (Valor 2,5) Considere a seguinte matriz de espécies versus caracteristicas:

Ci C2 C3 (C
A1 0 0 1
B|{0o 1 0 1
cji1 1 1 1
Do 1 1 1
E|0 1 0 0

Encontre todas as arvores filogenéticas sem raiz para estas espécies que minimizem o
numero total de trocas de estado de caracteristicas. Quantas topologias diferentes ha com
esta propriedade? Em cada topologia, quantas maneiras ha de atribuir caracteristicas as
arestas de modo a minimizar o nimero de trocas? Justifique suas respostas.

Questao 3 (Valor 2,5) Considere os seguintes geno6tipos:
02022, 21220, 21202

Encontre todos os conjuntos minimos de haplétipos que resolvam estes genétipos. Jus-
tifique sua resposta.

Questao 4 (Valor 2,5) Considere a matriz de distancias entre espécies a seguir:

A B C D E
A0 2 3 1 2
B2 0 2 3 2
ci{3 2 0 1 3
Di1 3 1 0 3
E|l2 2 3 3 0

Esta matriz é aditiva? Caso nao seja, qual é o minimo de distancias que devem ser
mudadas para se obter uma matriz aditiva? Justifique suas respostas.



